

2022年度四川省供销社系统安全生产工作视频培训会在蓉举行

□本报记者 马工枚/文 冯庄/图

近日,2022年度四川省供销社系统安全生产工作视频培训会在成都举行。四川省供销社党组书记、理事会副主任任建平主持会议并作总结讲话,二级巡视员樊治强出席培训会。机关各处室主要负责人、四川省供销投资集团及下属一级企业、中农成都公司分管安全生产负责人及相关部门负责人、省社主管社会团体负责人共计30余人在主会场参训。四川各市(州)供销社分管安全生产工作领导及相关科(室)负责人,省商贸学校、省贸易学校分管安全生产负责人,全省系统烟花爆竹经营企业主要负责人通过在线视频远程参训。

会上,四川省应急管理厅二级巡视员李思能主要就《安全生产法》及贯彻落实国务院安委会安全生产十五条措施作了专业讲解和辅导。李思能深入分析了当前全省安全生产工作形势,深刻阐述了安全生产法修改的重大意义,对供销社系统做好安全生产提出了专业性意见建议,强调要树牢安全发展理念,健全双重预防机制,扎实开展安全生产大检查,推动专项整治落地见效,推行清单化管理提档升级,强化安全生产宣传教育培训,加强应急值守和做好救援准备。

任建平在总结讲话中强调,全省系统要进一步把思想认识统一到习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院和省委、省政府决策部署上来,把安全生产工作放到供销合

作社改革发展大局中统筹谋划、统一部署、统一推进,真正形成党组织统一领导、安全生产工作领导小组成员单位齐抓共管、安全生产部门具体负责、社企事业单位主体负责、全体员工共同参与的齐抓共管的工作格局,高质量做好全省系统安全生产工作。

任建平针对近期全省系统安全生产工作提出要求,一是要强化安全生产政治担当。深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神,学习《安全生产法》和国务院安委会制定部署的安全生产十五条措施,认真落实四川省委、省政府决策部署,坚决扛起政治责任,坚决守住安全底线。以更严要求、更高标准,始终牢固树立安全发展理念,统筹发展和安全,持续推进安全生产专项整治,深刻吸取已发生的安全生产事故教训,举一反三,抓实抓好当前安全生产工作,加强重点行业领域安全监管,落细落实安全生产各项措施,全力把党的二十大精神贯彻落实到安全生产的具体工作中。二是要强化安全生产责任落实。各地各单位要充分认识年终岁尾安全生产工作的复杂性,结合本单位实际,针对重点场所、重点设施、重点部位和关键环节,强化安全风险分析研判,及时关注低温、雨雪、冰冻等灾害性天气预警信息,有针对性地加强对消防、烟花爆竹、交通运输、建筑施工、燃气、危险化学品等系统涉及的重点领域,组织开展好今冬明春和常



态化安全生产大检查工作,排查安全隐患,决不浮于表面,坚持“边查边改、立查立改”的原则,积极防范化解各类安全隐患,确保全省系统安全生产形势持续稳定。三是要强化安全生产督导问责。各地各单位要针对近期全省系统安全督查中发现的问题隐患,督促各隐患单位抓紧制定问题整改方案,建立问题隐患清单和整改责任清单,按照措施、责任、资金、时限和预案“五落实”抓好隐患整改,确保问题隐患按期整改到位,做到闭环管理。采取“四不两直”方式,沉入基层一线,对企业生产明察暗访安全责任制落实情况、安全生产风险隐患排查情况,省社将在元旦前后组织开展抽查。

任、领导管理责任、员工岗位责任,切实把责任落实到最小工作单元。严格落实领导在岗带班、值班值守、信息报告等制度,做好应急救援准备。五是要强化安全生产督导问责。各地各单位要针对近期全省系统安全督查中发现的问题隐患,督促各隐患单位抓紧制定问题整改方案,建立问题隐患清单和整改责任清单,按照措施、责任、资金、时限和预案“五落实”抓好隐患整改,确保问题隐患按期整改到位,做到闭环管理。采取“四不两直”方式,沉入基层一线,对企业生产明察暗访安全责任制落实情况、安全生产风险隐患排查情况,省社将在元旦前后组织开展抽查。

市县传真

广安市供销社调研 岳池生鲜达公司发展情况

近日,四川广安市供销社党组成员、理事会副主任喻孝福、周凌燕到岳池县调研岳池生鲜达公司经营发展情况,并就相关工作提出明确要求。

把准发展方向。认真学习领会市社第二次代表大会精神,立足全市供销社系统大局,明晰新时代社企发展定位和目标任务。树好办企理念。坚持“前门打开、后门堵死、政策支持、严管厚爱”,实行管好与放活双管齐下,加快推动社企做强做大,不断完善以社企为支撑的经营服务体系。

同时,放大比较优势。发挥社企资产规模优势,通过租赁运营等方式,最大化发挥资产价值,拓展供销社系统发展资金来源。加强财务管理。算好企业发

展长远账、年度账,做到收入、支出准确明晰,以财务情况反映企业发展状况;理清社企之间财务情况,借助财政、审计及第三方机构加强“财务体检”。加强品牌培育。力争将企业培育成品牌企业,增强市场竞争力、影响力。

守牢廉洁底线。严格落实从严治党各项要求,增强廉洁意识,做到防微杜渐,与各市场主体既保持友好合作,又谨记不逾底线,严防职务腐败问题。加强安全管理。认真落实安全生产相关文件精神,持续完善安全生产制度,定期开展问题排查,及时消除安全隐患。做实疫情防控。严格落实测温、扫码、消杀等疫情防控规定,筑牢防疫安全网。

杨果

四川雅安供销陇东 为农服务中心开业

资供应,是服务农民生产生活综合平台。

周聪对陇东为农服务中心的开业表示热烈祝贺,希望陇东镇和县供销社积极向市供销社沟通汇报,持续深化改革,创新体制机制,提升服务水平,拓宽服务领域;同时,认真总结试点经验,在其他乡镇推广和建设为农服务中心,努力成为党和政府密切联系群众的桥梁纽带,切实解决为农服务“最后一公里”问题。

李寒松和朱和超共同为陇东为农服务中心揭牌。随着红布的缓缓落下,徐洪年宣布开业,现场响起热烈的掌声。

下一步,陇东为农服务中心将以系统上下“一盘棋”、线上线下“一张网”、为农服务“一条龙”为方向,以创新和优化农业生产社会化服务供给为重点,积极构建以供销合作社为主导、龙头企业为骨干的综合性、规模化、可持续的农业社会化服务体系。大力发扬供销社“扁担精神”和“背篓精神”,为服务三农、推动乡村振兴积极贡献供销社力量。

舒正燕

普法之窗

主办:四川省供销合作社联合社
协办:西南商报

“线上+线下”齐发力 让普法宣传走“新”又走心 四川省供销社举办“宪法宣传周”普法培训讲座

□本报记者 李艳/文 冯庄/图



2022年是我国现行宪法公布施行四十周年,同时迎来了第五个“宪法宣传周”。为认真贯彻落实党的二十大精神、习近平法治思想,持续深入开展好宪法宣传活动,增强干部法律意识,12月6日,四川省供销社以“线上+线下”视频同步的方式举办“宪法宣传周”普法培训讲座。泰和泰律师事务所律师施乔应邀在培训班上作《政府采购法律法规问题》专题讲座。

培训讲座现场,施乔律师结合实际案例,就政府采购的概念及作用、政府采购法与招标投标法的关系、政府采购的方式程序、采购环节的注意事项等作了深入讲解。会后,施乔律师还就招标采购中遇到的有关问题与个别参会人员进行了交流。

此次专题培训讲座紧贴工作实际,内容丰富,进一步了解、强化了招标采购工作的相关政策法规知识,明晰了招标采购工作的流程,提高了招标采购的风险防范意识,为做好四川省供销社系统招标采购工作打下了良好基础。

四川省供销社机关全体干部、省供投集团全体干部职工在讲座现场参加培训;省社一级企业中层以上管理人员、省商贸校、省贸易校中层以上干部通过视频形式参加培训。

达州市供销社 到大竹县供销社调研工作

□本报记者 蒋永飞

12月5日,四川省达州市供销社党组书记、理事会主任蒋洪毅一行到大竹县供销社调研工作,大竹县人民政府副县长李尚桃,大竹县供销社党组书记、主任李吉庆等陪同调研。

蒋洪毅一行先后来到石河镇香椿种植基地、石河供销社、东柳供销社、供销农业服务有限公司以及大竹县乡村振兴体验馆开展调研。

在石河镇香椿种植基地,石河镇镇长沈凤明详细汇报了香椿种植规模、经营模式、销售渠道、带农增收等情况,蒋洪毅对大竹县的香椿发展思路和生产经营模式表示充分的肯定,提出做好香椿深加工、增加附加值要做进一步思考,并希望大竹的香椿产业能融入供销元素,强化与供销社系统合作,擦亮“大竹香椿”金字招牌。

在石河、东柳供销社,负责人分别就业务开展、“两端”“两网”建设情况等作了详细汇报。蒋洪毅指出,基层供销社除了要做好自身社有资产经营,还要挖

掘为农服务项目,切实抓实抓好的项目的储备、申报、实施工作,不断壮大自身发展。

在供销农业服务有限公司,负责人汇报了公司稻谷烘干、无人机统防统治等涉农业务。蒋洪毅一行还参观了供销社入股企业四川更有面生物科技公司,对其建成的规模化水稻种植、烘干、仓储、脱壳、包装、品牌销售全产业链表示赞赏。蒋洪毅希望供销农业服务公司继续深挖为农服务潜力,拓宽为农服务业务范围,提升为农服务能力。

在乡村振兴体验馆,蒋洪毅对大竹县供销社助力拓宽县内农特产品销售渠道助农增收予以充分肯定,希望大竹县供销社融合“线下+线上”销售模式,帮助大竹县内农特产品走出去。

蒋洪毅对大竹县供销社的工作表示肯定,要求大竹县供销社继续树牢为农服务宗旨,聚焦主责主业,持续深化供销社综合改革,完善体制机制,拓展服务领域,发展壮大社有企业,为农民增收致富、乡村振兴作出新贡献。

他山之石

发车! 奔共富

近日,浙江省供销合作社支持山区26县高质量发展工作推进会暨“供富大篷车”发车仪式在衢州举行。

据悉,“供富大篷车”项目始于2021年,主要针对居住人口少、留守老人多且消费服务供给不足、农产品流通不畅的山区乡村,由供销合作社整合现有资源,为山区群众提供日用消费品购买、农产品销售等服务,为山区群众迈向共同富裕搭建一个消费和销售的“双便利”平台。

会议要求,浙江省各级供销

合作社要将学习宣传贯彻党的二十大精神转化为勇毅前行的强大动力,坚持市场导向、需求导向、实效导向,坚持因地制宜、实事求是、有为有位,更加自觉、更加主动、更加务实地支持山区26县高质量发展。要加强组织领导、建立健全机制,聚焦产业协作、深化联合作,突出消费帮扶、提升工作质效,为浙江省以“两个先行”实干实效奋力谱写中国式现代化浙江新篇章贡献供销力量、展现供销担当。

据悉,在“供富大篷车”发车仪

式上,浙江省供销合作社发布“供富大篷车”标识标志系统及《供富大篷车服务管理团体标准》。《供富大篷车服务管理团体标准》全面规定了“供富大篷车”服务体系建设的基本原则、建设流程、组织要求、标识标志、数字化、服务要求、管理要求、监督和评价,确保“供富大篷车”服务体系建有方向、评有标准、管有办法。例如,规范车辆等设施设备的要求,统一服务形式,通过制定大篷车出车时间、行走路线,确保大篷车固定点必到、固定时间必到;把好产品质量关,确保销售

商品与城区同质同价、农产品品质优良,全面提升山区人民的幸福感。

浙江省供销合作社制定的《山

区26县发展“供富大篷车”服务工

作指引》,要求到2022年底,实现山区26县“供富大篷车”服务全覆盖。

截至目前,浙江省338辆“供富

大篷车”穿梭在山区26县2814个偏僻山村,已“奔跑”520万公里,帮助山区农民销售农产品1.76亿元,提供代办服务58.3万余次。

据中华合作时报